
Ata da 41ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 11 de novembro de 2024. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas, realizou-se a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do 4º ano da 18ª 

legislatura, sob a Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º 

Secretário Vereador Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Boa noite a todos e a todas. Vamos dar início à Sessão Ordinária 

do dia 11/11/2024. Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos senhores 

vereadores e das senhoras vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão 

Ordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para 

iniciarmos a presente sessão. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Leitura de um trecho 

bíblico. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos! Atos 6: 

1-4. Ora, naqueles dias, crescendo o número dos discípulos, houve uma murmuração dos gregos 

contra os hebreus, porque as suas viúvas eram desprezadas no ministério cotidiano. E os doze, 

convocando a multidão dos discípulos, disseram: Não é razoável que nós deixemos a palavra de 

Deus e sirvamos às mesas. Escolhei, pois, irmãos, dentre vós, sete homens de boa reputação, 

cheios do Espírito Santo e de sabedoria, aos quais constituamos sobre este importante 

negócio. Mas nós perseveraremos na oração e no ministério da palavra. Amém. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. Reverência ao 

Hino a Tatuí. ((Execução do Hino a Tatuí)). Passaremos à apreciação, discussão e votação das 

Atas das Sessões Ordinária e Extraordinária do dia 05 de novembro de 2024. Em discussão. Em 

votação. APROVADAS por 14 votos. Vereados, eu estava fazendo algumas observações sobre o 

final da legislatura e abre para mim o calendário, fazendo favor. Oque eu queria dizer para os 

vereadores: eu tenho armado, montado agenda para Sessões Solenes da câmara para entrega 

de Título. Nós temos uma série de títulos que não foram entregues ou por causa do período 

eleitoral e tem títulos ainda do período da pandemia, que muita coisa se atrasou porque não 

tinha como entregar títulos da pandemia. Então o que acontece: eu dei a secretaria quatro 

sugestões de data, 28 e 22 de novembro, 28 e 29 de novembro, cinco e seis de dezembro; as 

duas primeiras datas eu acho que vai ser difícil porque tem audiências marcadas, cinco já tem 

evento e nas duas datas 21 e 22 de novembro também tem audiência na câmara. Então o que 

eu gostaria de falar para os vereadores; nós vamos montar uma Sessão Solene para fazer todas 

as entregas nas datas que forem possíveis, mas a gente terminar isso até dezembro. O que eu 

queria solicitar aos senhores vereadores e senhoras vereadoras, Primeiro: segunda-feira que 

vem eu queria fazer uma Sessão Extraordinária as quatro horas da tarde para a gente votar todos 

os títulos que estão tramitando e nome de rua que homenageia pessoas. Queria votar todos 

esses projetos para a gente limpar a pauta. O que eu queria pedir para os senhores vereadores: 

eu vou oficiar essa semana todas às comissões, todos os presidentes, para que os títulos de 

cidadão e os nomes de rua ficam pronto para a gente votar o máximo possível na segunda-feira 
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que vem. Segunda coisa: eu sei que tem vários dos vereadores que não fizeram ainda todos os 

títulos do ano. O que eu queria pedir para os senhores e para as senhoras: façam já essa semana 

também, porque se eu não conseguir votar essa semana, eu voto na outra segunda em 

Extraordinária, certo? Porque daí a gente mata tudo, os títulos e nomes de ruas e fica para a 

gente começar a discutir nas próximas sessões a limpeza dos outros projetos da pauta. Vamos 

pegar o que não é polêmico e vamos ver se a gente negocia com todos os vereadores para botar 

também para votar. Meu projeto é limpar a pauta até final dessa legislatura, até a votação da 

LOA, certo? Então eu vou pedir para os vereadores o máximo que o senhor conseguirem, 

principalmente os projetos que não são de cunho polêmico; eu sei que tem projeto que é mais 

polêmico e daí os vereadores querem esperar para ter mais avaliação e não tem problema 

nenhum, os que não são polêmicos, toca o barco, toca o barco para a gente conseguir destravar 

a pauta, tá bom? A gente entregar para o próximo mandato com a pauta limpa e com os títulos 

cidadão entregues, tá bom. E as Indicações, como de praxe, serão encaminhadas ao senhor 

prefeito, sendo as de nº 908 a 915/2024. Que o senhor 1º Secretário proceda à leitura do 

Expediente. E que o senhor secretário proceda à leitura dos Requerimentos e Moções dessa 

sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Ofício nº 141/2024 – PREFEITURA MUNICIPAL - 

Respostas dos Requerimentos nº 1604, 2240, 3031, 3115, 3287, 3291 e 3328/2024. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Vereadores, só mais uma informação que é importante; chegou 

acho que dos novos loteamentos uma series de nomes de rua; todos estão atentos já sobre isso? 

Então está bom. É importante, quanto mais rápido conseguirem também dar os nomes de ruas, 

mais rápido a gente aprova e também para a gente conseguir limpar a pauta, obrigado senhor 

secretário. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Ofício nº 142/2024 – PREFEITURA MUNICIPAL - 

Respostas dos Requerimentos nº 3379 a 3401, 3403, 3404, 3406/2024 e ciência dos Indicações 

nº 84 a 88/2024; *Ofício nº 143/2024 – PREFEITURA MUNICIPAL - Resposta do Requerimento 

nº 487/2024; *Ofício nº 144/2024 – PREFEITURA MUNICIPAL - Respostas dos Requerimentos nº 

3407, 3409 a 3416, 3418, 3419, 3421 a 3423, 3425 a 3428, 3431, 3432, 3434, 3436, 3438, 3439, 

3441 a 3443 e 3645 a 3451/ 2024 e ciência das Indicações nº 889 a 893/2024. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Questão de ordem vereador Paulinho, pois não. [VER. PAULO 

SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Presidente, obrigado pela questão de ordem. Queria ver a 

possibilidade de não ser lido os Requerimentos e as moções, para ter um tempo maior discussão, 

visto que o plenário está cheio e tem bastante coisa para falar. Eu acho que ele não perde tanto 

tempo na leitura. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Por mim tudo bem, mas tem que ver 

se todos os vereadores concordam. Melhor, algum vereador discorda de ser suprimidos os 

Requerimentos? Não lidos os Requerimentos, desculpa. Ninguém discorda. Então vereador 

Renan, se puder pegar e falar de qual número a qual número e as moções lêr vereador Paulinho? 

Ou suprime também? Daí as moções ler né? Então está bom. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

*Ofício – CÂMARA MUNICIPAL – Assunto: Audiência Pública no dia 21 de novembro de 2024, 

quinta-feira às 18h30. Requerimentos n.º S 3557, 3561 e 3628 a 3686/2024. MOÇÕES Nº S 402 

A 412/2024. 432/2024 - Aplausos e Congratulações ao Sr. Jorge Eduardo Soares, pelo excelente 

trabalho realizado à frente do Podcast "Vem Comigo com Eduardo", que tem se destacado pela 

qualidade de suas discussões, levando informação e entretenimento de forma leve e acessível a 

seus ouvintes. Autoria: GABRIELA XAVIER; 433/2024 - Aplausos e Congratulações à Faculdade 

de Ensino Superior Santa Bárbara – FAESB Tatuí, na pessoa do seu diretor-geral Prof. Me. 

Antonio David Julian e da coordenadora do curso de Medicina Veterinária, Profª. Lisiane de 

Almeida Martins, em razão dos relevantes serviços prestados pela instituição, com seus 
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professores e estagiários, no atendimento da UBS Animal, em parceria com a Secretaria de Bem-

Estar Animal do município de Tatuí. Autoria: GABRIELA XAVIER; 434/2024 - Aplausos e 

Congratulações à Sra. Ilza Eleutério, em reconhecimento à sua brilhante trajetória de 40 anos 

de dedicação à fotografia, que contribuiu significativamente para o desenvolvimento cultural e 

artístico de nossa cidade. Autoria: MICHELI VAZ; 435/2024 – Aplausos e Congratulações ao Padre 

Marcio Almeida, que desde que recebeu o Sacramento da Ordem colocou-se em sua 

maravilhosa missão de sacerdote e representação sacramental de Jesus estando há 12 (doze) 

anos à frente da Basílica de São Miguel Arcanjo, onde guia a todos sem distinção com amor, 

sabedoria e dedicação. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 436/2024 - Aplausos e Congratulações 

à Rede Caetano, na pessoa do Sr. Jonas Caetano Filho, pela expressiva e brilhante carreira 

empresarial, que se iniciou há 30 (trinta) anos completados no dia primeiro de setembro, data 

em que iniciou o empreendimento com apenas uma loja e quatro colaboradores, bem-sucedido, 

pautando pelo excelente trabalho e atendimento prestado a seus clientes que refletiu em seu 

crescimento. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 437/2024 – PREJUDICADA. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Vamos fazer a abertura de tempo de 60 segundos para os 

vereadores se inscreverem para discussão e votação dos Requerimentos e das Moções. Doze 

vereadores se inscreveram. Cinco minutos para cada vereador. Com a palavra, vereadora 

Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Mais uma vez, boa noite a todos! Eu gostaria neste momento 

de fazer a minha homenagem, de estar lendo a Moção de Aplausos e Congratulações à uma 

mulher muito especial aqui da nossa cidade de Tatuí, à Sra. Ilza Eleutério, em reconhecimento à 

sua brilhante trajetória de 40 anos de dedicação à fotografia, que contribuiu significativamente 

para o desenvolvimento cultural e artístico de nossa cidade. Vou estar lendo um trechinho da 

justificativa para vocês conhecerem um pouquinho da história dessa mulher empreendedora e 

maravilhosa que vem fazendo a diferença no ramo da fotografia artística na nossa cidade. É com 

imenso orgulho e profundo respeito que expressamos nossa admiração e reconhecimento à Sra. 

Ilza Eleutério, fotógrafa profissional, cuja trajetória se confunde com a própria história da 

fotografia de nossa cidade. Desde o início de sua carreira, aos 16 anos, em 1984, a Sra. Ilza 

Eleutério desafiou as normas de um mercado tradicionalmente dominado por homens, 

rompendo barreiras de gênero e idade com coragem, talento e uma visão inovadora. Sua 

dedicação e competência logo a projetaram para o prestigiado Grupo Hirano, um dos maiores e 

mais influentes do Brasil na época, onde ela se destacou como gerente de algumas das unidades 

mais produtivas e lucrativas da rede Jet Color, estabelecendo recordes de vendas e consolidando 

sua reputação como uma profissional ícone no setor. O seu trabalho visionário não só 

transformou a fotografia local, mas também abriu caminho para muitos outros seguirem seus 

passos. A Sra. Ilza Eleutério fundou o Studio Perfil em 1990, uma das empresas mais 

reconhecidas de eventos em Tatuí e região, e ao longo de sua carreira, não só foi uma grande 

empreendedora, mas também se consagrou como uma artista, realizando trabalhos de renome 

em diversos lugares do mundo, como Roma e Grécia. Sua experiência e visão artística a 

permitiram registrar personalidades e momentos históricos, como o último treino oficial do 

lendário piloto Ayrton Senna. Além de sua produção fotográfica, a Sra. Ilza Eleutério também se 

dedicou ao ensino, compartilhando seu vasto conhecimento e experiência com novos fotógrafos 

e entusiastas da profissão. Ela formou parte da primeira turma de fotografia digital da ESPM de 

São Paulo, em 1996, e mais tarde aprimorou ainda mais seus conhecimentos ao concluir a 

Faculdade de Cinema em 2011. Seu compromisso com a evolução constante a levou a se tornar 

referência para muitos profissionais, contribuindo para o reconhecimento da profissão de 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: 0

6Z
2-

K
B

7A
-F

97
B

-D
20

3



fotógrafo, que, por muitos anos, não teve o devido destaque. Com uma carreira de 40 anos, a 

Sra. Ilza Eleutério se mantém ativa em sua profissão, oferecendo serviços fotográficos de 

qualidade e inovando constantemente em seu trabalho, sendo também fotógrafa oficial da 

Câmara Municipal de Tatuí há 20 anos, um posto que muito a honra e demonstra sua constante 

dedicação à nossa cidade. Por todo o seu esforço, dedicação e contribuições ao cenário cultural 

e artístico local, esta Casa Legislativa reconhece a importância da Sra. Ilza Eleutério para Tatuí, 

não apenas como profissional, mas como uma cidadã que, com seu trabalho, inspira e motiva 

muitos a seguir o mesmo caminho de excelência e superação. Os meus parabéns à você Ilza, que 

está completando 40 anos de profissão. Eu gostaria senhor presidente, de pedir uma salva de 

palma por tudo isso, por esse currículo maravilhoso, e eu agradeço muito por tudo que você 

tem feito pela nossa cidade, contribuindo para o cenário artístico e cultural da cidade de Tatuí 

ou seja, você já faz parte dessa história. Muito Obrigada e boa noite. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereadora Micheli Vaz. Quero parabenizar a Ilza também 

pelo trabalho. E a Moção de Aplausos, você está de parabéns viu vereadora Micheli. Com a 

palavra, vereador Maurício Couto. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos! Presidente, 

vereadores, todos que estão aqui na casa, sejam bem-vindos, todos que estão nos 

acompanhando. Meu Requerimento nº 3660/2024, é a respeito da reversão da colostomia. 

Então muitos vereadores já ouviram aqui, quem está aqui na casa, temos vários pacientes que 

estão em nossa cidade, que são ostomizados, colostomizados. Esses pacientes passaram por 

uma cirurgia no intestino, certo, aonde o médico fez uma alteração da via do intestino, 

modificando, uma cirurgia cirúrgica, ligando o trajeto do intestino para um novo trajeto, 

trazendo a alça do intestino, a parede do abdômen, abrindo o abdômen para proporcionar uma 

boca, uma saída das fezes e esses pacientes começam a usar a bolsa de colostomia. Quem tem 

parente ou convive com pessoas usando a bolsa de colostomia ou uma ilhostomia, usando 

também a bolsa, urostomia, sabe a dificuldade, até o paciente ter a sua adaptação e vamos lá; 

muitos casos são temporários e outros são permanentes. Os temporários são aqueles pacientes 

que ficam aguardando, fazem o tratamento para recuperação daquela alça que foi danificada, 

tratando e depois eles ficam aguardando a reversão, a tão sonhada reversão, onde o médico vai 

religar a alça do intestino. Então esses pacientes, eles ficam aguardando e temos muitos casos 

aqui em Tatuí também que estão aguardando já e é por esse motivo que eu venho fazer o meu 

Requerimento aqui, o Requerimento ao prefeito, que informe quais são os locais e a cidade, 

aonde os pacientes estão sendo encaminhados para a realização da cirurgia e reversão de 

ostomia? Quantos pacientes estão atualmente aguardando pela cirurgia de reversão? Se há uma 

fila de espera? Qual é o tempo médio? Qual que é a programação que tem, para que a gente 

possa passar para esses pacientes? E quais são os centros médicos e quais são as cidades onde 

estão sendo realizado o procedimento de reversão. Hoje temos aqui crianças aguardando 

também a reversão já há um bom tempo, quase dois anos e pouco, temos adultos aguardando 

a reversão. Então eu venho aqui, em nome deles, pedir aqui uma informação muito importante 

para que a gente possa passar para esses pacientes. Lembrando a todos também que agora dia 

16 de novembro é o dia nacional dos ostomizados. Então deixo aqui a minha solicitação, que 

venha essa informação para que eu possa também passar para os pacientes que eu também 

atendo aqui no nosso município de Tatuí. E é assim pessoal, só quem sente na pele sabe o quanto 

é difícil ficar aguardando. Então assim, tem aqui a nossa amiga que a irmã dela foi ostomizada, 

conviveu com a Eliana e tantos outros aqui e eu acompanhou muitos pacientes que estão 

aguardando também a reversão e sabe que requer adaptação, mas é um alívio também quando 
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consegue passar pela reversão. Então, Deus abençoe a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Maurício Couto. Com a palavra, vereador Fábio Villa Nova. 

Declina. [VER. PAULO SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Boa noite, presidente, membros da 

mesa, nobres vereadores, público que está presente e que nos assistem pela Câmara TV. Senhor 

presidente, eu queria falar de três Requerimentos que eu fiz, aliás, dois Requerimentos e uma 

Indicação; a Indicação é de um reforço ali na cabeceira da ponte do Ribeirão Manduca, onde 

estourou um duto da Sabesp e na passagem de alguns caminhões cedeu. Mas que a agradecer 

o secretário Marcel e a equipe de obras, com os engenheiros que já foram lá dar o primeiro 

atendimento à população e também descobriram que é um mais um problema da Sabesp e que 

eles demoram para arrumar e faz um péssimo serviço e depois a população sofre e ainda a 

população acha que é problema da prefeitura. Mas eu sei que já estão trabalhando nesse caso 

também, mas eu queria agradecer aqui o Marcel e toda equipe de obras pelo empenho e 

trabalho que tem feito na nossa cidade. Também eu fiz um Requerimento aqui sobre a limpeza 

e a restauração da área de lazer do Jardim Mantovani; também já queria agradecer o pessoal de 

obras que começou a fazer a limpeza lá na sexta-feira. E também eu pedi em um Requerimento 

senhor presidente, alguns moradores do Bairro Bambuzal, relatam devido à entrada do bairro 

ficar em uma curva, precisa-se de lombadas, porque está ocorrendo diversos acidentes ali, tanto 

quem vai daqui para o bairro Americana, tanto quem vem do bairro Americana sentido a cidade. 

Então a gente pede aí também para os secretários ir lá e fazer uma avaliação, ver se realmente 

necessita, mas segundo as informações dos moradores há uma necessidade de lombada ali 

nessa via que liga esses bares. Também queria dizer, o presidente fez alguns questionamentos 

sobre a causa animal e eu queria falar que também um pouco dessa pasta importante. Enquanto 

estive como secretário, consegui algumas emendas, vereador Renan conseguiu também, 

vereadora Gabriela também conseguiu, mas eu queria relatar algumas coisas aqui presidente, 

que me chama atenção aqui é que nos anos anteriores, em quatro anos passados foram feitas 

1269 castrações em quatro anos. Era em média 300 castrações por ano e no tempo do prefeito 

Miguel e também na minha gestão como secretário do meio ambiente, junto, em parceria com 

a verdadeira Gabriela, já são quase 5 mil castrações gratuitas para nossa cidade. Tanto quando 

era feito nas clínicas particulares que foi feita a licitação e ganhou uma Emenda que eu consegui 

com o deputado Cesinha de Madureira, de R$ 150 mil reais, muitas protetoras levavam até lá, 

outras o Bem Estar ainda ia buscar com o carro. Falando do carro, a verdadeira Gabriela 

conseguiu um veículo com o deputado Rodrigo Gambale, mais de R$ 100 mil, que não tinha 

carro e agora tem carro. Tem muitas coisas aqui. Agora dois veterinários, um fiscal para o 

departamento de Bem Estar, coisa que não tinha; pintura do canil, construção de novas baias, 

palestra que eu participei junto com a Bia e com o Giovani nas escolas, que foi na época que eu 

fui secretário e a gente começou a fazer essas palestras nas escolas para as crianças, dando 

orientação, falando como cuidar... Conscientizando as crianças, para que levem também para 

os pais a informação. Participei de vários aqui também do Dezembro Verde, contra o abandono 

de animais, a microchipagem também, que foi feito em diversos, dezenas, centenas de animais, 

acho que todas não é Gabriela? Acho que foi feito todas as cassações e agora com chip para 

identificar o tutor. Enfim, feira de adoção que a gente fez na praça também, fiscalização e os 

números são bastante; precisa melhorar? Precisa, mas houve um grande avanço e eu queria dar 

os parabéns aqui ao nosso prefeito, a nossa secretária Fabiana; os atendimentos aí são mais de 

quase 3.500 na UBS, que é uma parceria com a Faesb, queria agradecer a Faesb. E a castração 

quase 5 mil. Tem muito mais coisa aqui, mas aí outros vão falar. Obrigado, senhor presidente. 
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Boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Paulinho. Com a palavra, 

vereadora Gabriela Xavier. [VER. GABRIELA XAVIER]: Boa noite a todos! Muito bom ver essa 

casa cheia, na sessão passada eu falei isso aqui, é a casa do povo e o povo realmente precisa 

participar das sessões da câmara. É aqui que os vereadores estão e não é em rede social. Então 

parabéns e todos que estão aqui e continuem vindo. E também eu acho que a Ilza já foi embora, 

gostaria de parabenizar a vereadora Micheli pela Moção, a Ilza é uma excelente profissional, fiz 

fotos com ela na minha gestação, perfeita; ela além de ser profissional, ela é muito carinhosa ao 

fazer as fotos, ela deixa a gente muito à vontade. E agora falando dos meus Requerimentos, hoje 

eu fiz um, pedindo se tem a possibilidade da prefeitura desenvolver campanha de 

conscientização sobre Novembro Azul Pet, com foco na prevenção do câncer de próstata e 

outras doenças relacionadas em animais machos. A gente sabe que infelizmente muitas pessoas 

às vezes não querem castrar cães, gatos machos, mais castrem, porque isso vai prevenir 

doenças, câncer no macho. Então castração ela é a solução em fêmeas e também em machos. 

Agora eu gostaria de falar aqui de um outro que eu fiz: qual é a previsão para o retorno dos 

mutirões de castrações de animais que foram paralisados devidos aos casos de cinomose 

registrado no nosso município? Então quem acompanha a sessão, quem acompanha o meu 

trabalho sabe que o que eu mais cobro aqui é pôr castrações, mas a gente sabe também que 

agora a gente tem que preservar vidas. Então deu uma paralisada sim, porque já tinha data 

prevista, mas teve que paralisar. Então aqui eu peço se tem uma data para a gente continuar os 

mutirões. E agora eu gostaria de falar de uma Moção que eu fiz para o seu Davi da Faesb e a 

Lisiane. Para quem não sabe, a Faesb tem uma parceria junto com a UBS Animal; lá atrás, eu 

com o vereador Renan, quando a gente foi conversar com seu Davi e com a Lisiane, a Fabiana 

também esteve presente em algumas reuniões e logo que a gente fechou essa parceria, o 

prefeito atendeu eles também e eles prontamente aceitaram, fecharam a parceria com uma 

empatia enorme, pensando em ajudar os animais. Então hoje a UBS Animal, ela é em parceria 

com a Faesb, então é muita falta de respeito quando as pessoas denigrem a UBS., sabendo que 

eles são profissionais capacitados e que estão ali deixando um tempo deles livre para exercer a 

função lá na UBS ajudando, eles não tinham obrigação nenhuma, mas por empatia e por amor, 

eles resolveram aceitar essa parceria. Hoje muitos animais foram atendidos na UBS, devido essa 

parceria perfeita e não é à toa que a faculdade só cresce, porque eles são ótimos profissionais e 

eu gostaria aqui de parabenizá-los, porque eles têm feito um ótimo trabalho. Eu ando pelas ruas, 

sou uma protetora, sou vereadora, mas sempre estou nas ruas e as pessoas agradecem muito; 

pessoas de baixa renda e que não tem condições de pagar uma consulta, a gente sabe disso e 

hoje são eternamente gratos ao atendimento da UBS Animal, que tem sido feito entre Faesb e 

prefeitura de Tatuí. Eu agradeço. Aqui é a casa do povo, mas a gente tem que ter respeito. Eu 

gostaria também de parabenizar o Eduardo do Podcast Vem Comigo, que eu participei desse 

Podcast junto com ele e o meu assessor Danilo esteve presente também e tive a oportunidade 

de falar sobre a causa animal. O Eduardo vem fazendo um trabalho maravilhoso aqui em Tatuí, 

com o seu Podcast, dando oportunidades para as pessoas falarem do seu trabalho e eu tive essa 

oportunidade. Eu gostaria de falar que na semana retrasada, eu até peço para o Pedrão que me 

perdoe, eu fui a única vereadora que ficou aqui até meia-noite, que eu recebi duas protetoras 

no meu gabinete, que chegaram aqui depois da sessão e ficamos até meia-noite. Então, duas 

protetoras que estão aqui presentes, elas vieram no meu gabinete e eu as recebi e fui a única 

vereadora que fiquei aqui, o Pedrão teve a maior paciência. Obrigada, Pedrão, pela paciência 

comigo nesse dia, de ter esperado até quase meia-noite. E no dia seguinte após os 
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Requerimentos, após nossa cobrança, as pessoas chegaram até mim, falando o que estava 

acontecendo, o Bem Estar, eles na terça-feira estavam realizando um trabalho no bairro 

Pacaembu; fizeram testagem em massa em todos os animais que eles encontraram, inclusive 

que tinham tutores, orientação à população, campanha informativa e aqui fala das suspensões 

das castrações e eu já fiz um outro Requerimento perguntando quando volta. E também fizeram 

a orientação a cuidadora de animais. Então quem se considera uma protetora, pode fazer a 

inscrição no Bem Estar, que também vai receber essas orientações pelos profissionais 

capacitados que lá estão. Obrigado e boa noite. E a gente não vai parar, a gente vai continuar 

trabalhando muito mais pela causa do animal. Eu estou aqui para representar eles por mais 

quatro anos, e quem quiser falar comigo, estou de portas abertas. Obrigada e boa noite. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Gabriela Xavier. Com a palavra, vereadora 

Cíntia Yamamoto. [VER. CÍNTIA YAMAMOTO]: Boa noite a todos! Nós colocamos diversos 

Requerimentos importantes, mas hoje eu estou aqui para falar da UPA, eu quero ver quem vai 

conseguir subir aqui e defender o que não tem defesa; infelizmente e supostamente está tendo 

calote mais uma vez. Eu coloquei aqui na câmara, se está sendo feito os repasses conforme o 

cronograma acordado com a gestão para UPA, caso a resposta seja afirmativa, informar o valor 

atualizado da dívida; informar demonstrativos financeiros; empenhos atrasados. Presidente, 

nós temos informações que passa de R$ três milhões de reais o débito com a UPA. O senhor 

falou semana passada presidente, que teve que fazer uma devolução para prefeitura de R$ 30 

mil, porque eles não tinham dinheiro para fazer a iluminação de Natal, não é presidente? Mas 

assim presidente, para pagar a UPA não tem, para fazer iluminação, não tem, mas para voltar os 

carguinhos comissionados pós eleição tem dinheiro. Ó, decreto de nomeações, jornal que saiu 

ontem, jornal que saiu ontem: carguinhos pós-eleição tem dinheiro, presidente, é brincadeira, 

mas não tem problema. Voltando a UPA, o que está na pauta: para que todos entendam, toda 

sessão, no final da sessão nós votamos aqui os nossos Requerimentos e as nossas Moções, se 

eles são aprovados, eles vão para os determinados setores para conseguir as respostas aqui para 

nós, por diversas vezes já foram rejeitados diversos projetos de lei de minha autoria, mas eu 

entendo. Presidente, pausa meu tempo por gentileza. Obrigada, presidente por pausar meu 

tempo, porque os supostos aliados do vice alvoroçados novamente. Então para que todos 

entendam, diversos projetos de lei meu. Obrigada, presidente. Voltando novamente, existem 

diversos projetos de lei de minha autoria que foram rejeitados pelos vereadores aliados ao vice 

em exercício, mas eu entendo que isso seja politicagem. Mas semana passada o que aconteceu: 

foram rejeitados os Requerimentos meus pelos vereadores que estão aliados ao vice em 

exercício, isso é muito triste, porque é um meio que a gente tem de cumprir com o nosso dever, 

colocar Requerimentos para que venham as respostas, para que a gente possa trazer as 

respostas para a população e isso é contra a lei, mas não tem problema, eu não tenho preguiça 

de trabalhar. Aí o que eu fiz: protocolei em mãos na UPA todos os questionamentos; deram um 

monte de folhas de respostas, respostas oficiais do gestor da UPA que eu vou compartilhar 

rapidamente algumas partes aqui com vocês. “Ouve solicitações para novas contratações, sem 

respostas da prefeitura. No contrato da gestão está previsto clínicos para atendimento adulto, 

essa gestão remanejou horas médicas para que não fique sem equipe médica das 10 às 10, 

totalizando mais médicos contratados pela própria UPA. Estamos apresentando dificuldades 

para regulamentação das vagas. A UPA recebe todos os casos e a maioria dos casos levam muito 

tempo para que o paciente receba atendimento do especialista seja de cirurgião ou ortopedista. 

Um ofício solicitando mais contratação de técnicos de enfermagem e enfermeiros. Outro ofício, 
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no geral estamos com defasagem para compor a escala de enfermagem, a UPA vem atendendo 

diariamente número excessivo de pacientes que envolve cuidado da enfermagem, média e alta 

complexidade, porém o número de técnicos atualmente vem sendo insuficiente para atender 

atual demanda. A situação tem causado grandes transtornos na equipe, causando imensa 

exaustão e levando até a possíveis erros. Peço que considere a contratação de mais técnicos de 

enfermagem, mais enfermeiros para serem distribuídos nos plantões do dia dois de abril.”. 

Próxima: “veio por meio desse, solicitar a reposição dos quadros de técnicos de enfermagem, 

enfermeiros, março. Solicitação de repactuação contratual para contratação de mais 

profissionais para atender as demandas. Requer a repactuação contratual em razão da 

constatação da necessidade de aumento dos quadros dos profissionais para mais atendimento. 

O atual quadro de profissionais para o trabalho da assistência se mostra insuficiente e tem 

escassez, refletindo no atendimento dos municípios, contrato... Enviou tudo aqui para gente, 

tudo respostas oficiais desde março; a UPA está tentando minimizar. Desde março a gestão da 

UPA está tentando contato com a prefeitura, o secretário não vai lá, o vice não vai lá, ninguém 

quer resolver a situação da UPA e isso está refletindo na população. Eu trouxe as respostas 

oficiais, porque eu acho que os vereadores aliados dele não sei se teve ordem dele, pedido dele, 

rejeitaram meus Requerimentos com medo da verdade, eu estou aqui para trabalhar pela 

população, não aceitar essa gestão desonesta, mentirosa, desse mentiroso. Vou continuar 

trabalhando, se eles não querem responder aqui, o meu trabalho vai ter e a população vai ter 

resposta; porque nós estamos aqui não para pensar em si próprio, pensar na população e foi 

para isso que nós somos eleitos. Boa noite a todos, presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereadora Cíntia. Pela ordem, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO 

SÉRGIO DE ALMEIDA MARTINS]: Presidente, queria só fazer um agradecimento aqui ao Gessé 

Silva e a Rádio Nova FM 104,9, que está transmitindo, com a autorização do senhor também, a 

Sessão Ordinária. Um abraço. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Queria agradecer ao 

Gessé e a rádio por estar transmitindo. Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: Boa noite a todos! Nós estamos na tribuna essa noite senhor presidente, para 

fazer um apelo à prefeitura em relação às fraldas geriátricas. Nós temos diariamente recebido 

da população diversos pedidos, diversos questionamentos, população que não tem sido 

assistida pelas fraldas geriátricas já há alguns meses e o que nos incomoda e nos entristece ainda 

mais é que mesmo os pedidos de ordem judicial não tem sido comprados, a população não tem 

tido a devida assistência em relação a isso. Então mais uma vez, juntamente com a verdadeira 

Cíntia, o vereador Maurício, vereador Pepinho, vereador Márcio, nós estamos fazendo esse 

apelo à prefeitura em relação a regularização desse serviço. Já disse aqui em outras 

oportunidades e volto a dizer, tem pessoas com deficiência que utilizam dessas fraldas e estão 

tendo dificuldades no dia a dia. Famílias que não possuem condições financeiras de comprar, 

estão tendo dificuldades no seu dia a dia, então fica novamente esse apelo. Também 

questionamos em relação a capina e limpeza do bairro Jardim Paulista e agora logicamente após 

as chuvas do final de semana, com adendo em relação a ponte do Jardim Paulista que também 

apresentou problemas, esperando logicamente que não se torne uma novela, tal qual ali a ponte 

do Jardim Lírio, que tanto transtorno causa à população e em nome da população do Jardim 

Paulista, nós estamos mais uma vez levando isso à prefeitura, ao conhecimento da prefeitura. 

Questionamos também em relação a utilização das lajotas, as lajotas ali no Jardim Vanderlei 

foram retiradas já há algum tempo e estão armazenadas no terreno acima da UPA e a população 

tem questionado quando efetivamente aquelas lajotas serão utilizadas em outros locais; onde 
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exatamente serão utilizados. Enfim, acho que a população merece essas informações. Também 

pedimos a prefeitura atenção em relação a Rua Cecília Bonneder, na Vila Esperança. A Vila 

Esperança, como eu falei em outras ocasiões, recebeu um recapeamento importante nos 

últimos meses, porém a Rua Cecília Bonneder, ainda é uma rua que tem passado bastante 

dificuldade e que a população tem questionado a respeito desse serviço. E também fizemos um 

Requerimento direcionado ao DER, mas que eu acho que precisa também do apoio tanto de 

prefeitura quanto de Câmara Municipal em relação a isso, inclusive reporto isso ao vice-prefeito 

eleito Marquinho, que trate isso com carinho ao longo da próxima gestão, que é o acesso seguro 

ali ao Santuário Nossa Senhora de Fátima. Tantas pessoas já se tornaram vítimas fatais naquele 

trecho; quantas pessoas faleceram naquele local e infelizmente não tem tido uma atenção 

adequada do estado, especialmente do DER na solução disso. Então nós enquanto Câmara 

Municipal, prefeitura. Enfim, todos os órgãos públicos unidos, eu acho que é o caminho para 

que a gente consiga dar uma solução definitiva para aquele acessam, que é um acesso tão 

importante ao Santuário, ao Souzas, aos Mirandas ali próximo também, Água Branca, 

Congonhal... Enfim, vários bairros naquela região que passam por essa dificuldade. Então fica 

aqui Marquinho, também o nosso pedido e logicamente o nosso apoio nesse sentido. Marcelo, 

eu estou dentro do meu tempo ainda, então eu vou utilizar até o final aqui. Obrigado, senhor 

presidente e eu agradeço bastante aqui a atenção do público. Boa noite a todos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador João Éder. Com a palavra, vereador Marquinho 

de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros a mesa, nobres 

vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, um boa noite a todos. Primeiro eu quero 

parabenizar a vereadora Gabriela Xavier pelo trabalho que realiza nessa casa de leis, um 

trabalho íntegro, uma pessoa que aqui nessa casa de leis, eu tenho três mandatos e eu nunca vi 

um vereador lutar pela casa animal igual a você lutar Gabriela, parabéns. Gostaria também de 

dizer, parabenizar o prefeito Miguel pela construção da UBS Animal, que foi um pedido da 

vereadora Gabriela também e tem muitas coisas boas que virão por vir ainda em relação à causa 

animal e a Gabriela é uma pessoa que luta muito por isso. Quero parabenizar também todos os 

funcionários, a Faesb também que ajuda no funcionamento da UBS e tem muitas coisas que 

virão ainda em benefício na causa animal. Tatuí já ganhou muito com isso e a gente tem muito 

a crescer; falta muitas coisas, faltam ainda, mas tem ainda em previsão o Hospital Animal e várias 

outras coisas aqui para nossa cidade. E gostaria também de falar aqui em relação a UPA, a 

população está buscando bastante a nossa UPA, a gente sabe na necessidade, o prefeito 

também sabe, de ter mais uma UPA aqui no nosso município, mas a prefeitura já aumentou o 

atendimento com livre demanda lá no Santa Rita, da sete da noite as sete dá manhã, coisa que 

nunca teve e esse atendimento nunca teve; também fez a Vila Angélica, aumentou esse 

atendimento para desafogar a nossa UPA e gostaria que a besteira que foi feito na gestão 

anterior de fechar o pronto socorro aqui na nossa Santa Casa, que quem fechou foi a gestão 

anterior e não foi o prefeito Miguel e sobrecarregou a UPA. Então o pronto socorro que deveria 

estar funcionando e que não está funcionando e nós vamos tentar reativar isso também, isso é 

de grande importância. Então gostaria de dizer que nós estamos vendo sim a preocupação do 

povo, tem muitas coisas ainda que precisa ser feita; tem a entrada da cidade, tem várias outras 

coisas aqui, Jardim Vanderlei, você viu as lajota saindo, que foram colocadas lajota no Jardim 

Vanderlei lá, infelizmente lajotas que não comportam lá, as lajotas que chove e saem as lajotas. 

E nós aqui como os vereadores, nós temos que buscar Emendas para ajudar o nosso município, 

nós temos que trabalhar para a nossa população. Tem vários deputados aí que estão nos 
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ajudando e a gente precisa dessas Emendas, porque sair dos cofres públicos é complicado. E 

tem muitas coisas que virão, muitas coisas boas ainda que está por vir aqui na nossa cidade. 

Então a gente tem que trabalhar em prol da nossa população e o prefeito Miguel está fazendo 

isso, trabalhando em prol da nossa população. E gostaria de dizer também, que a preocupação 

da vereadora Gabriela nessa casa de leis, nunca teve um vereador que se preocupou mais que 

ela aqui nessa casa de leis e a gente fica feliz com isso, é um avanço que Tatuí teve, um avanço 

que Tatuí teve, muito importante. E a gente vê aqui que tem algumas pessoas que trabalham 

com animais aqui, que ainda eu tenho aqui como falar em relação a isso, que tem muitas pessoas 

que não vacinam os seus animais, cuidadoras que não vacinam animais e eu tenho prova do que 

eu estou falando aqui, eu tenho prova do que eu estou falando aqui. Então é um trabalho que 

Tatuí evoluiu muito, evoluiu muito em relação a isso e precisa evoluir mais. Então eu quero 

parabenizar o trabalho da prefeitura, parabenizar mais uma vez o trabalho da Gabriela, viu 

Gabriela, parabéns pelo seu trabalho. Tem muitas pessoas que perderam as eleições e vem aqui 

agora achar ruim, sabe; mas você ganhou a eleição e tenha absoluta certeza, que você vai 

trabalhar nessa causa e vai continuar ajudando aqui os animais no município de Tatuí. Muito 

obrigado, nobre vereadora. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador 

Marquinho. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna é o vereador Renan. [VER. RENAN 

CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público que nos 

assistem presencial e pela câmara TV. Primeiro eu gostaria de agradecer a administração dessa 

casa, a presidência dessa casa, principalmente aos meus familiares, amigos, vizinhos, lideranças 

religiosas, todas as pessoas que de alguma forma prestaram alguma homenagem, carinho e 

apoio a minha família nesses últimos dias. Então agradeço de coração a todos. Se tratando da 

pauta em discussão, gostaria de fazer alguns comentários, sem que ninguém se ofendesse, é um 

ponto de vista que cada um tem o seu de formas diferentes e de ângulos diferentes. O primeiro 

comentário que quero fazer, é que é claro que a causa animal, ela vem tendo um destaque nos 

últimos anos e ao mesmo tempo eu quero fazer um outro comentário, que isso também cabe, 

já começa com a minha pessoa; é uma causa, assim como todas as outras, que não tem dono, 

não tem proprietário e às vezes a gente coloca debaixo do braço e se vê dono de tudo, seja para 

criticar ou até mesmo para fazer. E eu vejo em todas as ações, assim como as minhas, eu vejo 

sim alguns erros de todos os lados e vejo muitos acertos, eu prefiro ficar com os acertos seja de 

quem for, tendo mandato ou não tendo, isso é irrelevante quando você vai prestar o bem a um 

ser humano ou a um animal, mas é justo que se mencione, que falando do legislativo, do grupo 

de vereadores da vereança na cidade de Tatuí, é justo que se menciona o mandato da Gabriela 

e eu sou a prova viva disso. Eu pude conhecer um Gatil pela primeira vez através do mandato 

da vereadora Gabriela. Talvez seja um erro meu, mas eu não posso deixar de justificar que foi 

através do trabalho dela. E essa convivência com a vereadora Gabriela Xavier, que me trouxe 

alguma lucidez do que é o desafio de ser um protetor ou uma pessoa que ama os animais além 

do normal, além da normalidade na cidade de Tatuí e é por isso que do meu jeito, da minha 

forma e daquilo que eu tenho alcance, eu decidi de alguma forma contribuir com o mandato da 

Gabriela e acredito que entre erros e acertos, nós conseguimos evoluir. Já foi mencionado aqui, 

dito aqui, nós evoluímos muito, mas agora que nós estamos chegando no ponto de partida, 

assim como fizemos com a cultura não é vereador Sallum? Nós andamos uma enormidade com 

a cultura, mas ela estava tão ultrapassada, tão esquecida, que agora que nós estamos no ponto 

de partida; eu vejo causa animal da mesma forma e está vindo aqui uma expressão necessária 

também da pessoa com deficiência para a próxima legislatura com o Vade, ele vai ser também 
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muito apontado, vai ser muito criticado, mas com certeza vai ter muito avanço também. Nós 

entramos nessa legislatura em 2021, não tinha o número de castrações que foram feitas e se a 

gente for fazer politicagem aqui e falar que se deixasse de fazer as castrações que foram feitas 

e multiplicar por 100, que a conta que muitas pessoas fazem, como estaria a nossa cidade? E eu 

queria deixar também aqui uma outra fala e me perdoe, não quero ofender ninguém, a causa 

animal, os animais da nossa cidade não são só dos protetores, nós temos uma população de 

quase R$130 mil pessoas que também tem os seus animais, que também buscam atendimento, 

que também não tem recurso para cuidar dos seus animais e daí se a gente não vê ela como um 

todo, essa causa como um todo, como política pública; por exemplo eu que não sou protetor, 

que não atuo no recolhimento de animais, salvando a vida dos animais, não faço essa atuação 

de política pública, como estaria a vida das protetoras do nosso município que são vocês? Hoje 

já totalmente sobrecarregada, vivendo na maioria das vezes de doação, rifa, bolo. Enfim, tantas 

questões que fogem do dia a dia, como seria sem o atendimento da UBS Animal? Como seria 

sem as arrecadações que são distribuídas para as protetoras nos eventos? Como seria sem as 

milhares de castrações que nós trouxemos para o nosso município, e eu estou falando de ações 

do legislativo em parceria com a prefeitura, mas foram ações que partiram daqui, foram 

reuniões que foram feitas aqui, foram pessoas daqui que bateram lá na Faesb, foram pessoas 

daqui que foram buscar verba, Emenda de deputado para pagar castração. Então seria injusto 

não pontuar aquilo que foi feito, e seria injusto também, dizer que nós resolvemos tudo, tem 

uma boa parte ainda para ser resolvida. Haja visto nas últimas semanas, já tive algumas reuniões, 

a vereador Gabriela não pode estar presente, que nós estamos tratando o início do nosso banco 

de sangue animal, nós vamos abrir ele lindo e maravilhoso, que vai resolver tudo, mas nós 

estamos entre abrir e começar a ter ou não ter, assim como foi com a UBS. Então a demanda é 

muito grande gente, a demanda ela é de; para não falar centenas de anos, vamos falar de 

dezenas vai, são muitos anos sem essa discussão aqui, tudo isso aqui que está acontecendo aqui 

hoje é saudável, porque algo está sendo feito e quando algo está sendo feito, é normal que 

apareça também o que não está sendo feito. Eu não sei se essa casa já viu uma discussão dessa 

aqui vereador Sallum, em prol dessa causa, mas é ótimo, é benéfico desde que haja respeito. 

Como eu disse e vou repetir para vocês: a causa não tem dono, não sou eu que quero ser, nem 

protetor eu sou, mas eu sou uma pessoa que está aqui no legislativo há pouco tempo, que 

dentro do meu mandato, o que eu puder fazer de melhorias, de política pública para atender 

primeiro a população como um todo e servir as protetoras, seja qualquer protetora, A, B ou C, 

eu vou fazer e sempre estarei junto dos projetos da minha colega de trabalho que foi por onde 

eu conheci e tive o primeiro contato, que é vereadora Gabriela Xavier. Eu gostaria também de 

agradecer a Faesb, que ela só tem um compromisso, fazer o atendimento com os professores 

estagiários, essa é contribuição da Faesp, ela não tem nenhum tipo de responsabilidade além 

de fazer um atendimento primário naquele horário estipulado com os seus professores e alunos 

e eles têm cumprido isso arrisca, com um bom empenho, com carinho, com dedicação, trazendo 

até às vezes dificuldade no dia a dia de trabalho deles, mas cumprindo arrisca aquilo que eles 

acreditam em prol dos animais. Além da questão da entidade. Obrigado, senhor presidente. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Renan Cortez. Eu vou passar a 

presidência para o senhor mesmo e eu queria aproveitar vereador, dado a decorrência do 

falecimento da sua enteada, filha, essa semana; queria prestar toda a minha solidariedade ao 

senhor e a sua família, que a gente sabe que esses momentos são difíceis. Então eu queria 

prestar o meu abraço, meu carinho publicamente aqui para o senhor tá bom. [PRES. VER. 
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RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Obrigado, vereador Renan, nosso primeiro secretário, público presente. Eu venho falar de 

algumas coisas que julgo ser importante aqui. Eu fiz um Requerimento sobre o Jardim Vanderlei, 

sobre a paralisação das obras do Jardim Vanderlei, a uma reclamação da população naquele 

bairro, em relação a paralização dá obra, causa um transtorno muito grande ali, porque as 

pessoas não conseguem transitar pelo bairro, quando transita, causa outros danos, porque a 

obra está paralisada e se está paralisada mesmo. Fiz um outro Requerimento nº 3641, se a 

prefeitura pretende tomar previdência para resolver a gravíssima situação do risco de incêndio 

provocado por um vazamento de óleo no transformador na Rua Humaitá. O problema já foi 

reportado e permanece em risco de incêndio ali, então eu faço esse Requerimento para 

prefeitura, porque me parece algo de estrema importância. Em relação a questão dos animais, 

primeiro é importante que a população saiba uma coisa: o papel da Câmara Municipal é 

fiscalizar, não é verdade? E eu quero parabenizar o papel que a vereadora Gabriela Tem aqui na 

câmara e todos os vereadores disseram, de fato a senhora tem esse papel importante. Quero 

relembrar também, muitos amam e outros odeiam, mas o primeiro vereador que nesta casa de 

leis apontou a causa animal, que faleceu há poucos, eu acho que faz dois anos, que é o vereador 

Franzon, que também esteve como vós nesta casa, no momento em que o poder público, não é 

que o poder público não tinha consciência sobre a pauta animal, o poder público era oposição 

da pauta animal, se colocava como oposição a pauta animal, por que nós vamos dar dinheiro 

para cachorro, se está precisando de dinheiro para gente, para UBS de gente... Era essa 

discussão naquela época, eu não sei se todo se recordam disso. Nesta casa eu fiz questão de 

participar ativamente das questões da pauta, na questão do que me cabe como vereador; é de 

minha autoria, a lei que endurece a lei de maus tratos aos animais, antes da lei do maus tratos, 

nem tinha pena, nem tinha multa em Tatuí, é da minha autoria a lei que colocou multa e 

regulamentou o que era maus tratos. É da minha autoria há muito tempo atrás, antes da 

prefeitura pensar em ter UBS e tudo mais, a lei do cadastro das protetoras, porque havia, veja 

bem, havia uma reclamação de que principalmente os mutirões da cascão, a vereadora Gabriela 

se lembra, ia qualquer um e daí a protetora às vezes tinha 10, 15, 20 cães em casa e não 

conseguia ir para castração, ficava atrás da fila de um bacana que vinha da Colina das Estrelas 

com a sua Duster e desci o Husky Siberiano para castrar na castração pública. Então a lei do 

cadastro dos animais foi também nesse sentido. Participei aqui inclusive do apoio, da 

formulação da lei que proíbe os fogos dos artificio, eu acho que inclusive faltou consciência 

inclusive do apoio, da formulação da lei que proíbe os fogos de artifícios, eu acho que inclusive 

faltou consciência e eu sei da luta que a vereadora Gabriela tem inclusive dentro do grupo da 

base do governo, do governo, porque faltou e a senhora sabe, faltou inclusive dentro do 

governo, gente que abraçasse a causa, que foi uma lei que foi construída e que a senhora 

defende a pauta né. E infelizmente nós tivemos com tradições nesse governo, nesse sentido 

também e nós não podemos deixar de dizer isso daí. Então a gente aprova o fogo de artifício, o 

perfeito vai para o jornal para falar que a prova e tudo mais, daí gente que é aliado do prefeito, 

cargo do governo, soltando fogos de artifícios, não faz sentido. E a minha gestão na presidência, 

a minha gestão na previdência foi a gestão que mais aprovou o projeto da causa animal da 

história da Câmara de Tatuí, muito pela autoria da vereadora Gabriela e do vereador Renan, que 

fizeram coautoria junto e a minha gestão foi a que mais aprovou projeto da causa animal, porque 

eu dei prioridade para esse projeto, a vereadora sabe disso daí. Então eu acho que nós 

avançamos todos nós vereador Renan, avançou o legislativo, avançou o executivo e quando se 
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avança, nós precisamos é que as coisas sejam fiscalizadas. Então eu fiz uma série de 

Requerimento para fiscalizar, só para concluir. Eu fiz uma série de Requerimento para fiscalizar. 

Então eu questionando o executivo de algumas questões que me parece importante. Primeiro: 

eu tenho denúncia e eu quero que o executivo responda, é simples; não é atacando A ou B, quer 

dizer, está aqui a Fabiana, que é secretária, não sei se continua ainda como secretária do meio 

ambiente, mas Fabiana é do meu convívio, sempre tive tranquilidade. Na verdade eu fico até 

um pouco triste vereador Renan, porque alguns meses atrás eu para fazer meu papel de 

vereador, fui com uma liderança, com a Cilza, que é a liderança da causa animal também; eu fui 

até o Canil Municipal, porque eu queria fazer uma visita, eu queria entender como estava a 

situação do canil, inclusive porque eu estava articulando emenda parlamentar com o deputado 

e eu fui proibido pela gestão, pelo governo, de entrar no Canil Municipal. Eu sou vereador, eu 

sou vereador há oito anos, sou presidente da Câmara, a última eleição eu fui o vereador mais 

votado desta casa, que veio gente falar aqui: “Ah, você perdeu eleição...”. Não eu fui o vereador 

mais votado eu estou exercendo meu mandato, eu fui o mais votado aqui dentro dessa casa, eu 

estou ainda exercendo nesse mandato e eu estou cumprindo meu papel, porque eu não faço 

política para eleição, eleição o povo coloca, o povo tira. Eu estou fazendo política, porque eu 

tenho responsabilidade com o povo de Tatuí. Eu queria saber, por que até hoje a gestão não 

respondeu o porquê que ela me impediu de entrar no Canil Municipal. Qual que é o problema? 

Eu não estava lá para fazer estardalhaço, pelo contrário, eu estava no Canil Municipal para 

conseguir emendar de melhorias para o Canil. Vereador Renan, eu tenho denúncia, o porquê 

que o setor não está atendendo todas as ocorrências apresentadas por alguns protetores. Então 

eu quero que a prefeitura responda, é simples, responda com documento público. Uma 

denúncia grave, que não está havendo sigilo das denúncias. Então quer dizer que se uma pessoa 

denuncia, tem que ter o sigilo e se não tem o sigilo, a pessoa vai se inibida de denunciar, você 

concorda? Então a gente fez todo um sistema, inclusive está na lei para as pessoas denunciarem 

por exemplo maus tratos, se a pessoa, meu vizinho está fazendo maltratos, e meu nome é 

vazado que eu estou denunciando meu vizinho, gente, eu corro risco. Às vezes o vizinho é louco, 

terá um revólver e dá um tiro em mim. Então quem é o denunciante tem que ser preservado, 

eu tenho denúncia que não está sendo preservado. Eu tenho mais: se a prefeitura pretende 

tomar providência para resolver. Qual é o orçamento do departamento? Qual é o orçamento do 

departamento de proteção e bem estar animal no ano 2024? Tem valor executado ou é um 

departamento apenas meio? Porque senão é um problema, vocês concordam vereadores? Se 

eu não tenho ficha própria no departamento, no orçamento aqui não tem, que apresenta na 

câmara. Então vai viver até quando de emenda parlamentar? Nós temos que ter orçamento 

próprio. Qual o valor executado até novembro 2024? Qual o valor destinado a manutenção da 

UBS Animal? Se é destinado algum valor ou só fica a cargo da Faesp, que tem ali uma função 

educacional inclusive. O referido departamento recebeu emenda parlamentar, o recurso do 

governo federal e estadual, que o vereador Paulinho veio aqui para responder; eu quero que o 

que ele falou a prefeitura responda por documento público e se sim, quais valores? Há previsão 

da realização de campanha de vacinação anti-rábica depois do caso do cinomose? Se há e 

quando quer é? É a mesma pergunta que a vereadora Gabriela também fez. Quais medidas estão 

sendo tomadas em relação ao surdo de cinomose e parvovirose, doença altamente contagiosa 

que tenha acometido cães em alguns bairros; quais providência pretende tomar para resolver 

as inúmeras reclamações quanto ao atendimento precário? Isso daí é para a prefeitura 

responder se o atendimento está sendo precário na UBS. Eu recebi Vídeo vereador João Éder, 
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eu preciso tentar concluir, por favor. Eu recebi vídeo onde em dia que estaria funcionando e não 

estava funcionando, que era anunciar que estaria funcionando. Então eu só estou questionando 

quais são os dias, como que está funcionando dentro da UBS Animal. Para finalizar: Se há a 

possibilidade de realizar a campanha de conscientização ao combater ao envenenamento de 

cães de gato, que inclusive já é previsto na legislação. Eu acho vereador Renan, que nós 

avançamos com essa pauta, tanto no legislativo, quanto no executivo, mas muito por causa da 

sociedade civil, certo? Por causa das protetoras, por causa do movimento social das protetoras, 

não faz sentido algum quando se cria um departamento, a gente querer calar o movimento 

social, não, tem que ouvir o movimento social, então se há problemas, é para ser melhorado. 

Então eu venho fazer esta posição e pedir para que eu não seja mais impedido de entrar em 

nenhum espaço público porque eu sou vereador, se não, eu vou ter que entrar na justiça. [PRES. 

VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, vereador Eduardo Sallum. Gostaria de agradecer também a 

presença da secretária Fabiana Grec, obrigado, pela presença; Fabiana que também faz parte da 

totalidade da construção, da execução também de muitos projetos, inclusive a UBS Animal no 

nosso município. Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público presente, público que 

nos assistem pela TV Câmara. Eu só não peço, eu vou me calar se alguém se manifestar, mas 

também peço que o senhor, senhor presidente, faça aquilo que realmente é necessário, porque 

nós, cada um de nós que estamos aqui, nós estamos aqui porque somos porta-voz da nossa 

sociedade, fomos eleitos e principalmente a maioria aqui também foi reeleitos, por mais quatro 

anos que virão e a gente pede encarecidamente que cada um possa ter a compreensão e ter 

entendimento de que nós estamos aqui para defender o direito da sociedade e não o direito de 

benefício próprio. Então quero falar referente a animais; eu fiz um documento de nº 3680, 

requerendo ao chefe do executivo. Por que não há uma maior fiscalização e notificação para os 

donos de animais de grande porte, que deixam os mesmos soltos nas ruas do Município? 

Munícipes documentaram animais soltos em vários pontos da Avenida Teófilo Andrade Gama, 

região Sul da cidade. Com várias fotos em anexo. É um perigo tremendo, um animal de grande 

porte em uma via pública, tanto é difícil para o animal que está solto, porque o mais difícil é 

aquele que tem esses animais e acabam deixando esses animais solto e colocando a vida 

também de pessoas que transitam por essas vias de grande fluxo de veículos e que podem 

ocasionar um grande transtorno. Peço encarecidamente que haja realmente uma fiscalização 

com mais afinco referente a essa questão. Quero também falar do Requerimento nº 3673, ao 

executivo, há uma previsão para essa arborização, incluindo a retirada de cupins e a roçagem 

em todo o entorno da Praça, revitalização da praça na entrada do bairro Jardim Santa Rita de 

Cássia. A revitalização daquela área o quanto é importante e a população daquela região tem 

questionado com frequência para que possa realmente ter um espaço público para poder 

utilizar e levar seus filhos ter um espaço de lazer, um playground, uma pista de caminhada, uma 

arborização. Enfim, questionei também a possibilidade de colocação de lombada, para fazer o 

pessoal fazer a travessia da via lá e não ter perigo de repente sofreram um acidente. Quero 

também falar referente a um Requerimento de minha autoria nº 3671, questionando ao chefe 

do executivo, referente a reforma do telhado da Escola Professor Paulinho Ribeiro, no CDHU 

Orlando Bolzan, na região sul da cidade. Quando está previsto a abertura do muro? E colocação 

de um portão de saída de emergência da quadra da escola. Que eu já fiz questionamento 

também, que a escola lá está se deteriorando. Muito me surpreende a cidade sendo 

administrada por um professor e uma escola; se vocês forem até a escola Paulinho Ribeiro, vocês 
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vão ver lá como que está a situação da escola, a ferragem todas enferrujando, os concreto então 

se deteriorando por falta de manutenção, por falta de pintura, infelizmente. Isso entristece nós, 

principalmente nós representantes que somos questionados perante a sociedade. Quero falar 

também do Requerimento de minha autoria de nº 3677, requerendo aí do chefe de executivo, 

juntamente com os órgãos competentes, para que informe a esta Casa Legislativa: Há estudos 

referente ao sistema de drenagem em todas as ruas do Bairro Novo Horizonte, principalmente 

na Rua Joaquim Cezar? Há previsão de algum serviço a ser realizado no local referente a isso? 

Há estudos para que o Bairro tenha guias, sarjetas e pavimentação? Se não existir estudos, há a 

necessidade de tê-los, para que o Bairro possa, finalmente, contar com essa benfeitoria. Quero 

dizer para vocês que tenho questionado com frequência referente à rede de esgoto e vai ser 

finalizado, acredito que até o final do ano vai ser finalizado essa rede de esgoto. O senhor 

presidente, por gentileza, poderia parar meu tempo por favor. É senhor presidente, é difícil para 

a gente viu, simplesmente os supostos aliados do chefe do executivo vir aqui e tentar calar a 

vereador. Será que tenha santa paciência, por favor, tenha respeito com os vereadores aqui que 

foi eleito ou sai a candidato e disputa as eleições, não consegue voto, então fica quietinho, fica 

aliado ganhando seu dinheirinho, que fica muito mais bonitinho, tá bom, faz favor. Quero falar 

aqui senhor presidente, do Requerimento de minha autoria nº 3674, questionando aí o chefe 

do executivo referente o serviço que foi executado em toda a extensão lá da Teófilo Andrade de 

Gama, ou melhor, uma parte da Teófilo Andrade de Gama, no serviço de captação de água e 

infelizmente não foi concluído. As tampa do sistema de captação nas calçadas está criando 

erosão perto de mercado, perto de farmácia e infelizmente os buracos lá estão de grande porte, 

colocando os pedestres que utilizam desses estabelecimentos, colocando em risco, porque se 

vocês verem o tamanho do buraco, está aqui ó, eu fiz foto, inclusive está aqui em anexo ao 

Requerimento, infelizmente a situação bastante complicada e falta uma atenção, continua 

faltando atenção dos órgãos responsáveis da prefeitura de Tatuí. Infelizmente é mais do 

questionamento desse vereador em qual da população, infelizmente os serviços não acontece 

da maneira que deveria acontecer. Então estou questionando para um bem coletivo, não para 

um bem de meia dúzia de pessoas. Muito obrigado e um boa noite a todos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Márcio. Com a palavra, vereador Valdir. Quero 

cumprimentar também a secretária a Fabiana Grec, que está presente, seja bem-vinda a essa 

casa de leis. [VER. VALDIR PROENÇA]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, público 

presente. Fiz alguns Requerimentos e vou estar citando o Requerimento nº 3629/2024, que 

requer do DEMUT, departamento de Mobilidade Urbana e Transporte, para que informe a esta 

Casa Legislativa, sobre a possibilidade de trocar as placas de Sinalização Vertical de Indicação no 

Centro da cidade que se encontram enferrujadas e desatualizadas. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Vereador Proença, obrigado, pelo aparte. Eu gostaria também de comunicar a nossa 

população que as drenagens foram feitas na Teófilo, foram feitos no Jardim Vanderlei, foram 

feitos no Doutor Laurindo e a gente já está sentindo isso daí, os benefícios para nossa população. 

Teve várias chuvas aqui na nossa cidade, não teve inundação no bairro do Doutor Laurindo e em 

alguns bairros aqui no nosso município. Sabemos que tem muitas drenagens a serem feitas ainda 

e também sabemos que as firmas que ganham o processo de licitação, que são firmas que 

apresentam os menores preços e infelizmente é feita dessa maneira, mais a prefeitura está 

fiscalizando essas firmas e cobrando juridicamente por um serviço que foi contratado. Tem 

algumas firmas que não fizeram de maneira adequada e estão sendo notificadas essas firmas 

pela prefeitura municipal, para que refaça o serviço mal feito. Tem uma fiscalização da prefeitura 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: 0

6Z
2-

K
B

7A
-F

97
B

-D
20

3



verificando isso daí. Então é de grande importância o prefeito Miguel sempre falou que lá no 

Jardim Vanderlei ele não ia terminar o Jardim Vanderlei, que se não fosse feita de maneira 

correta, feita as drenagens lá com a retirada das lajotas e foi feita de maneira correta. A firma 

foi notificada, tem muita coisa para ser feita ainda, foi notificado porque não fez de maneira que 

era para ser feito e agora judicial está sendo cobrada. Então juridicamente está sendo cobrada. 

E tem muitas ainda drenagem a ser feita aqui no nosso município e precisa ser feito, mas quero 

parabenizar a secretaria de obras, secretaria de zeladoria, Fabiana aqui presente também, 

secretária, quero parabenizar o trabalho feito e também o que ajudou bastante foi o 

desassoreamento do Ribeirão do Manduca. Muito obrigado, Valdir. [VER. GABRIELA XAVIER]: 

Eu gostaria aqui de agradecer os vereadores, Paulinho, o Marquinho, Renan e o Eduardo Sallum 

e todos os vereadores aqui que apoiam a casa animal. Como o vereador Sallum falou, nós somos 

vereadores para fiscalizar. Os mesmos Requerimentos que hoje o senhor fez vereador, eu fiz na 

semana passada e retrasada. Mas eu gostaria aqui, sobre a vacina da raiva, ela nunca parou, 

porém falta sim divulgação por parte da zoonose, inclusive eu tenho Requerimentos cobrando 

do setor para divulgação, o que acontece: eles não vão hoje até os bairros mais, como iam 

antigamente. Então é só comparecer no setor da zoonose ou ligar lá que eles vão até a casa ou 

até mesmo levar o animal e eles vacinam lá. Então eu recebo muitas mensagens inclusive sobre 

isso, a vacina da raiva não parou, é só comparecer até o setor. É lógico, precisa de divulgação 

sobre isso. mas eu tenho Requerimentos também sobre isso, sobre a vacina que eu sei que é de 

extrema importância. Obrigado, vereador pelo aparte. [VER. VALDIR PROENÇA]: Também 

gostaria de parabeniza-la Gabi pelo trabalho árduo em defesa dos animais, parabéns tá, muito 

obrigado e boa noite. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Valdir, 

vereadora Gabriela, também pela explicação. Coloco em votação os Requerimentos. Vereador 

Paulinho? Segunda a vereadora Micheli, ele teve uma emergência com o filho. APROVADOS por 

15 votos. Coloco em votação as Moções. APROVADAS por 15 votos. Requerimento ao senhor 

Prefeito: nº 3630 a 3632, 3634 a 3641, 3643 a 3648, 3652 a 3668, 3670 a 3680 e 3683 a 

3686/2024; Requerimento às comissões: nº 3628, 3629, 3633, 3642, 3649 a 3651, 3669, 3681 e 

3682/2024. Que o senhor secretário proceda neste momento à leitura do Projeto. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: *Projeto de Lei nº 035/2024 – Autoria: FÁBIO VILLA NOVA. 

Assunto: Denominada de Janete Aparecida Moreira, a rua 2 do Loteamento Tatuí “Lagoa 

Vermelha”, situado na Estrada Municipal sem Denominação s/n Lagoa Vermelha, nesta cidade. 

*Projeto de Lei nº 036/2024 – Autoria: FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Fica denominada de 

Benedito Brandi, a rua 2 do Recanto da Natureza, nesta cidade. *Projeto de Lei nº 037/2024 – 

Autoria: FÁBIO VILLA NOVA. Assunto: Fica denominada de Antonio de Padua Oliveira, a rua 19 

do Loteamento Tatuí “Lagoa Vermelha”, situado na Estrada Municipal sem Denominação s/n 

Lagoa Vermelha, nesta cidade. *Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2024 – Autoria: JOÃO 

EDER ALVES MIGUEL. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Exma. Senhora TATIANE 

RIBEIRO DE MENEZES. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Que o senhor secretário proceda 

à leitura dos Votos de Pesar desta sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: *Votos de Pesar às 

digníssimas famílias de: FABIANA PAES DE MELO. Autoria: Cíntia Yamamoto; IRAÍDES XAVIER. 

Autoria: Gabriela Xavier; EVARISTO. Autoria: Maurício Couto. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: ((Minuto de silêncio)). Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente 

declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Agradecendo a todos os vereadores e 

vereadoras que se fizeram presentes, agradecendo ao público que nos assistiu presencialmente 

e pela TV Câmara e ou pelo YouTube, e agradecer aos funcionários públicos desta casa, que 
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fizeram possível esta Sessão Ordinária. Obrigado e um boa noite a todos. Para ficar constando, 

lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos onze dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e quatro. 

         Sala das Sessões, 11 de novembro de 2024. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

1º Secretário 
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Câmara Municipal de Tatuí, 18 de novembro de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Tatui. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar HYPERLINK 
"https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=06Z2KB7AF97BD203"?chave=06Z2KB7AF97BD203, ou vá 
até o site https://tatui.siscam.com.br/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 06Z2-KB7A-F97B-D203
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